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Υπενθύμιση: Προθεσμίες για τη συμμόρφωση των επιχειρήσεων και λοιπών 
οργανισμών με τον νέο νόμο 4990/11.11.2022 για το Whistleblowing  
 
Στο πλαίσιο της προσπάθειάς μας να σας προσφέρουμε επικαιροποιημένη ενημέρωση σχετικά με όλα 
τα τρέχοντα κανονιστικά θέματα, σας υπενθυμίζουμε τις υποχρεώσεις για τον ορισμό Υπευθύνου 
Παραλαβής και Παρακολούθησης Αναφορών (Υ.Π.Π.Α.) και την υιοθέτηση των σχετικών με το 
Whistleblowing Πολιτικών και Διαδικασιών με τη χρήση ή μη τεχνολογικών εργαλείων για τους 
εσωτερικούς διαύλους αναφοράς, η μη τήρηση των οποίων συνεπάγεται επιπτώσεις και πρόστιμα 
τόσο από την Επιθεώρηση Εργασίας όσο και από ειδικότερους ανά περίπτωση εποπτικούς φορείς. 

• Ιδιωτικές επιχειρήσεις (με περισσότερους από 249 εργαζόμενους), οφείλουν να συμμορφωθούν 
έως 11.5.2023 και να ενημερώσουν την Επιθεώρηση Εργασίας  εντός 2 μηνών από τη 
συμμόρφωση τους.  

• Ιδιωτικές επιχειρήσεις (με περισσότερους από 50 και μέχρι 249 εργαζόμενους), οφείλουν να 
συμμορφωθούν έως 17.12.2023 και να ενημερώσουν την Επιθεώρηση Εργασίας  εντός 2 μηνών 
από τη συμμόρφωση τους.  

• Δημόσιο-ΝΠΔΔ-ΟΤΑ, οφείλουν να συμμορφωθούν έως 11.5.2023.  
Υπουργικές αποφάσεις θα καθορίσουν περαιτέρω τον υπολογισμό του  ύψους των προστίμων και 
τους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριοτήτων (Κ.Α.Δ.) των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε 
τομείς χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών, προϊόντων και αγορών, μεταφορών και περιβάλλοντος, καθώς 
και όσων επιχειρήσεων λειτουργούν βάσει απόφασης έγκρισης περιβαλλοντικών όρων, οι οποίες  
υποχρεούνται να ορίσουν Υ.Π.Π.Α. ανεξάρτητα από τον αριθμό εργαζομένων που απασχολούν. 
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H παρούσα έκδοση έχει σκοπό να παράσχει στον αναγνώστη γενική ενημέρωση επί των αναφερομένων θεμάτων. Καμία ενέργεια 
δεν πρέπει να γίνει χωρίς προηγουμένως να ληφθεί κατάλληλη επαγγελματική συμβουλή που θα στηρίζεται στα πραγματικά 
περιστατικά της κάθε περίπτωσης. 

http://www.cpalaw.gr/
http://www.cpalaw.gr/
http://www.cpalaw.gr/

